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 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
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Θέμα: «Διαμαρτυρία πρακτόρων θαλάσσιου τουρισμού για αποκλεισμό».                                                                                                                                                          
   Σχετ.:    Η με Α.Π. 7608/22.06.2020 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η  Βουλευτής  κ. Φωτεινή Μπακαδήμα, σας  ενημερώνουμε ότι   η στήριξη του 

τουρισμού σε κάθε περιοχή της χώρας καθώς και των επιχειρήσεων και απασχολούμενων 

στον τουρισμό, αποτελούν κύρια προτεραιότητα όχι μόνο του Υπουργείου Τουρισμού αλλά 

και όλης της κυβέρνησης.  

Η ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των τουριστών, Ελλήνων και ξένων, είναι 

κομβικής σημασίας και η στρατηγική επανεκκίνησης του τουρισμού  στηρίζεται   σε πέντε  

άξονες.  Ο υγειονομικός  άξονας είναι βαρύνουσας σημασίας για την ομαλή μετάβαση στην 

κανονικότητα. Το Υπουργείο Τουρισμού καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες σε συνεργασία  

με  τον ΕΟΔΥ προκειμένου να διασφαλιστεί η  υγεία πολιτών και επισκεπτών. Η εφαρμογή 

υγειονομικών πρωτοκόλλων και των προληπτικών μέτρων που λαμβάνει η Χώρα να 

καλωσορίσει τους ταξιδιώτες χωρίς να θέσει σε κίνδυνο το αγαθό της υγείας, όλη την 

τουριστική περίοδο, συμβάλλει στην αντίληψη ότι η Ελλάδα, στο πλαίσιο της πανδημικής 

νόσου COVID-19, αποτελεί έναν ασφαλή προορισμό. 

Εξ ίσου σημαντικός είναι ο οικονομικός άξονας ο οποίος συνίσταται στη λήψη 

μέτρων ενίσχυσης του κλάδου και ειδικότερα στη διαμόρφωση ολοκληρωμένων 

κοστολογημένων πακέτων σε συντονισμό και συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία. Το 

Υπουργείο Τουρισμού στην προσπάθεια τόνωσης του εσωτερικού τουρισμού, υλοποιεί το 

πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους», ύψους 30 εκατομμυρίων ευρώ. Μέχρι στιγμής οι 
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δικαιούχοι που έχουν υποβάλει τη σχετική αίτηση υπερβαίνουν τους 300.000 ενώ οι 

ωφελούμενοι συνολικά υπολογίζονται σε περίπου 1 εκατομμύριο άτομα.  

  Επίσης, μετά από εισήγηση του Υπουργείου μας, το Υπουργείο Οικονομικών, στο 

πλαίσιο του φορολογικού νομοσχεδίου, θεσμοθετεί voucher ύψους έως 300 ευρώ ανά 

εργαζόμενο σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα. Άμεσα, για τις καλοκαιρινές διακοπές του 

2020, οι επιχειρηματίες έχουν πλέον τη δυνατότητα να παρέχουν στους υπαλλήλους τους 

εν είδει bonus κουπόνια για τον εσωτερικό τουρισμό. Πολύ σημαντικό κίνητρο για τη χρήση 

αυτού του νέου «εργαλείου» αποτελεί η ταυτόχρονη απαλλαγή από τη φορολογία 

εισοδήματος για το έτος 2020 του εκάστοτε ποσού που διατίθεται υπό μορφή voucher. 

  Κατοχυρώνοντας θεσμικά τα vouchers, το ελληνικό κράτος παρέχει ένα επιπλέον 

εργαλείο στις επιχειρήσεις, ανάλογο με την αποζημίωση για σίτιση ή για έξοδα κίνησης, 

ώστε να επιβραβεύουν τους εργαζόμενούς τους. Γενικότερα, τα voucher αξίας έως 300 

ευρώ, ενθαρρύνουν εμπράκτως τον εσωτερικό τουρισμό και ενισχύουν παράλληλα την 

ελληνική τουριστική βιομηχανία, σε μια προσπάθεια να περιοριστούν οι μεγάλες απώλειες 

του κλάδου εξαιτίας του COVID-19. Η θέσπιση της συγκεκριμένης παροχής κρίθηκε 

αναγκαία για τη στήριξη του εσωτερικού τουρισμού, με οφέλη για το σύνολο των 

επιχειρήσεων του τουριστικού κλάδου. Με τον τρόπο αυτό οι εργοδότες του ιδιωτικού 

τομέα πραγματοποιούν απευθείας μια σημαντική επένδυση στον εσωτερικό τουρισμό. 

  Ο διπλωματικός άξονας συνίσταται στη διαμόρφωση κατάλληλου διπλωματικού 

υπόβαθρου για την σύναψη διμερών συμφωνιών τουρισμού, με χώρες χαμηλού 

επιδημικού προφίλ και υπό την εφαρμογή υγειονομικών πρωτοκόλλων που θα διέπουν όλη 

την αλυσίδα του τουριστικού τομέα καθώς και στην συνδιαμόρφωση της πρότασης της ΕΕ 

για την λίστα τρίτων χωρών στις οποίες θα συνεχίσουν να υφίστανται περιορισμοί.  

 Ουσιαστικής σημασίας  για την ενίσχυση του τουρισμού είναι οι δράσεις προβολής 

της χώρας και οι διεθνείς σχέσεις που αποτελούν τους  άλλους δύο σημαντικούς άξονες. Οι 

συνεχείς δράσεις προβολής της Ελλάδος ως ασφαλούς προορισμού, συμβάλλουν τα 

μέγιστα στην προσπάθεια στήριξης αντιμετώπισης της κρίσης. Ήδη με το πρόσφατο σποτ 

της νέας εθνικής καμπάνιας με τίτλο:  “Destination Greece Health First”  οι δυνητικοί 

επισκέπτες ενθαρρύνονται να επισκεφθούν την  Χώρα και  να διαπιστώσουν πόσο 

ασφαλείς θα είναι κατά τη διάρκεια της διαμονής τους. 

 Ως προς τον θαλάσσιο τουρισμό, το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε συνεχή 

επικοινωνία και συνεργασία τόσο με τους φορείς του yachting όσο και με τους υπόλοιπους 

φορείς και κοινωνικούς εταίρους προκειμένου να συγκεντρωθούν οι προτάσεις τους. 

Επίσης έχει αναπτυχθεί συνεργασία και με τα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία ώστε να 

ληφθεί μέριμνα για τη στήριξη της συνδεσιμότητας της χώρας, των τουριστικών 

επιχειρήσεων και συνολικά του τουριστικού προϊόντος.  

Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι η ευρύτερη εθνική στρατηγική του Υπουργείου 

Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της χώρας έγκειται στην ανάπτυξη των ειδικών και 

εναλλακτικών μορφών τουρισμού, μέσω των οποίων θα προσφέρονται στον ταξιδιώτη 

αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες σε κάθε σημείο της 

χώρας. Ο σχεδιασμός και η πολιτική που ακολουθούνται έχουν ως στόχο την ανάδειξη της 

χώρας σε προορισμό ειδικού ενδιαφέροντος, καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, 

προβάλλοντας τις δυνατότητες που έχει ο επισκέπτης να απολαμβάνει μια ευρεία γκάμα 

ποιοτικών προϊόντων που καθιστούν την εμπειρία του μοναδική και την διαφοροποιούν 

ανάλογα με τα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες του. 
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 Σε αυτό το πλαίσιο το Υπουργείο Τουρισμού προωθεί τον θαλάσσιο τουρισμό μέσα 

από σειρά δράσεων, όπως για παράδειγμα μέσω της συμμετοχής στο πακέτο εργασίας για 

τον Θαλάσσιο και Παράκτιο Τουρισμό του έργου “PANORAMED” του Προγράμματος 

Συνεργασίας Interreg MED 2014-2020, στην ομάδα δράσης (task force) που έχει συσταθεί 

με στόχο τη σύνταξη ενός τεχνικού κατευθυντήριου εγγράφου πολιτικών θέσεων (Key Policy 

Paper) για την εξειδίκευση των προτεραιοτήτων του προγράμματος Interreg MED κατά την 

επόμενη προγραμματική περίοδο (2021-2027) καθώς και τη συμμετοχή στην Εθνική 

Συντονιστική Επιτροπή Κρουαζιέρας που λειτουργεί ως συμβουλευτικό όργανο των 

Υπουργών Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και Τουρισμού σε θέματα οργάνωσης, 

ανάπτυξης και ανταγωνιστικότητας της κρουαζιέρας στην Ελλάδα με στόχο την συνεργασία 

και συνέργεια των φορέων της κρουαζιέρας για τη χάραξη μιας κοινής και ενιαίας 

στρατηγικής.  

 Σε κάθε περίπτωση, κύριους στρατηγικούς στόχους προς μία σταδιακή μετάβαση 

για την «επόμενη ημέρα», αποτελούν το άνοιγμα των επιχειρήσεων και η ενεργοποίηση εκ 

νέου της αγοράς, η διαφύλαξη της αίσθησης ασφάλειας σε όλους τους προορισμούς, των 

κατοίκων και επισκεπτών τους, και η εν γένει υποστήριξη  του τουριστικού κλάδου. Κατά τα 

λοιπά αρμόδιοι φορείς να απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

   

                                                                                                          Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
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